

山西共达简报

山西共达建设工程项目管理有限公司 2019 年第 3 期（总第 99 期）2019 年 3 月 28 日

来一场学习的革命，思想的革命，工作的革命

公司动态 1

2019 年开工季，进入三月份各项目工程陆续复工，公司领导对各项目部进行了巡视和调研，在此基础上根据公司管理现状和各项目的特点，贯彻项目总监负责制，落实总监对所监理项目的质量、安全全面管理、全面负责，仍然是 2019 年项目管理的主旋律。鉴于 2018 年公司对各项目部劳动纪律和考勤管理了解的情况，以及相关方反映的情况，公司针对“劳动纪律松懈”、“监理人员考勤不实”、“不按规定履行请假手续”、“个别总监（总代）钉钉打卡作假”等现象进行整顿，并下发文件提出具体要求。公司将不定期抽查、检查，发现违反公司规定者必将严肃处理。

公司动态 2

为了适应快速发展变化的外部环境，紧跟时代步伐，增强竞争能力，更好地服务于业主；进一步提高项目监理人员整体素质，增强监理部的凝聚力和执行力，增强总监、总代、监理人员的责任意识、团队意识，公司提出继续开展“创建学习型监理部活动”，并要求项目总监（总代）是创建活动的责任人，应制定监理部学习制度和学习计划，并带头认真执行。按公司总工办总体培训计划要求，监理部每周至少应组织学习一次，根据项目具体情况选择有针对性的学习内容。要求学习不得请假，监理部要有学习记录，个人要有学习笔记，总监要检查审阅。总监、总代应将学习视频发至公司微信，公司总工办将每月抽查学习情况。各监理部每月发公司学习心得体会一份，公司简报将择优选登。“创建学习型项目部”将作为总监、总代业绩考核内容。

公司动态 3

2019 年 3 月 19 日，我公司做为理事单位参加山西省建设监理协会五届二次理事会暨全过程工程咨询与监理企业转型升级经验交流会。

与会代表通过了协会“2018 年工作报告”、“2018 年协会财务工作报告”，表决通过接纳新会员、增补理事、常务理事、副会长等事项。大会表彰了 2017 年度山西省进入全国工程监理百强企业，表彰了 2018-2019 年度获第一批中国建设工程鲁班奖和国家优质工程项目奖，表彰了 2018 年度山西省工程监理先进企业和优秀总监理工程师等奖项。

山西共达公司监理的“晋城三馆”项目喜获 2018-2019 年度第一批“中国优质工程奖”

创建学习型项目部，不断学习，不断进步

常言道：紧跟时代步伐，才能激流勇进，创建学习型项目部迫在眉睫。

时代的进步，要求企业不断管理创新，还要有具有高素质的员工；我们只有不断的进步，才能与时俱进，墨守成规终将会被社会淘汰。

创建学习型的企业、从长远的角度去考虑，企业要储备人才，员工要不断成长，作为基层项目监理人员，我们要有进取精神，不断的吸收新的知识、新的技能，掌握新的管理方法，运用科学的管理手段，才能更好的做好工程监理工作。才能更好地服务于业主。

认识提高了，学习也主动，工作也更有干劲！3月份复工以来，我们抓了以下工作：

首先，项目部根据公司文件精神，认真贯彻落实住建部有关工程质量安全手册，落实监理主体责任，紧跟形势，配合建设方、施工方，协调好参建各方的关系，完成今年 AR-2、AR-3、AB-3 项目的计划任务。严格要求施工单位按照图纸设计和规范把好质量关，对施工中每一步、每一个环节严格控制，层层把关，层层验收。安全方面不放松，建立的制度严格执行，充分利用信息交流平台反馈信息，及时掌握第一手资料，对好的进行表扬，差的进行批评，对拒不整改的按规定进行处罚，把问题消灭在萌芽状态，达到预控的目标。

第二，监理部制定每周一次学习例会制度，项目部组织监理人员集中学习，互相交流，利用各种机会学习专业知识。遇到不懂不会的，一起讨论。一人有资料，发到微信群，大家共享。通过学习，不断提升监理人员的专业素质。

第三，重视利用公司的信息平台进行学习、交流、沟通，反馈信息。参加公司每月的总监（总代）培训例会，及时宣传贯彻公司下发的各类文件，学习国家新推出的规范标准，学习其他项目部的先进经验，取长补短，提升项目监理部的整体管理水平。

第四，浏览政府职能部门安监站、质监站、行政执法等渠道的信息平台，掌握上级政府对工程管理的要求，及时贯彻落实。

总之，项目监理部管理要提升，监理人员素质要提高，需要不断的学习和交流。我们赶上了好时代，先进的通信、信息平台，给我们工作学习带来高效便捷，我们要以开放的心态利用好它。只有不断学习，不断进取，才能不断进步，才能不被社会淘汰。（总代：赵玉根）

创建学习型监理部 提高专业技术水平

今年 3 月份复工后，按照公司对项目监理部的要求，针对现场施工进展情况，我项目监理部完善了考勤管理制度，制定了项目监理部学习计划，以个人学习、系统学习和集体学习、急用先学相结合。本月我们本着急用先学的原则，组织全体监理人员学习了《高处作业吊篮》GB/T19155-2017、《建筑施工工具式脚手架安全技术规范》JFJ202-2010 中涉及吊篮的相关知识，以及《建筑装饰装修工程质量验收标准》GB50210-2018。

通过学习，大家都表示这次的学习很及时、收获很大（因为本月施工内容有涉及吊篮的安装），对已知的内容加深了理解，对不清楚的知识，有了新的认识。只有不断的学习，积累经验，掌握更多的专业知识，才能提高我们的专业技术水平，这样我们工作起来才会更轻松，才会让我们在遇见突发问题时无法可依，有据可查。

在今后的工作中，我们将继续努力，以法律法规、建设工程相关规范及标准为准绳，严格遵循监理工作程序，优质地完成监理工作，创建学习型监理部。

我们要努力奔跑，我们都是追梦人。

（总监：金俊）

项目动态

地勘院项目监理部—— 组织学习《山西省装配式混凝土建筑工程施工质量管理技术导则》

2019年3月20日下午，我监理部人员一起学习了《山西省装配式混凝土建筑工程施工质量管理技术导则》。

装配式混凝土建筑也叫新型建筑工业化，是指采用工厂预制生产的混凝土部品（构件）在施工现场装配而成的建筑。

装配式混凝土建筑工程应实行设计、构件生产、施工一体化的总承包模式；采用建筑信息模型（BIM）技术，实现全专业、全过程的信息化管理。

装配式混凝土建筑的现浇构件采用铝合金模板系统施工工艺，实现免抹灰效果。

监理单位应组织施工单位对首批预制构件进行驻厂监造，对原材料进场、混凝土制备、浇筑、钢筋绑扎、构件成型养护等生产全过程进行监理，对隐蔽工程和检验批进行质量验收。实行关键岗位工人技能培训制度，随机采取驻厂巡视、平行检验等监理措施。对外围护预制构件密封防水施工进行重点巡检；对预制构件施工安装过程的连接灌浆等隐蔽工程和检验批进行质量验收并形成纸质及影像记录。

出厂构件上应预埋芯片或粘贴二维码进行唯一性标识，信息内容应包含工程名称、构件名、型号、生产单位、执行标准、制作浇筑日期、出厂日期、合格/修补状态、合格证号、质检人、生产负责人、驻厂监造单位及人员等；检验不合格、标识不全的产品不得出厂。

装配式混凝土建筑工程结构子分部验收严格按照《混凝土结构工程施工质量验收规范》（GB50204）、《装配式混凝土建筑技术标准》（GB/T51231）、《装配式混凝土结构技术规程》（JGJ107）、《装配式混凝土建筑施工及验收标准》（DBJ04/T361）等规范标准的要求进行验收。规范中未包括的验收项目，建设单位应组织设计、监理、施工、预制构件生产等单位制定专项验收要求，组织专家论证验收。

通过这次学习大家感觉受益匪浅，只有不断学习，才能提高监理工程师的专业技能，才能适应不断变化的施工新技术变革，真正提高监理水平。（地勘院监理部）

项目动态

海尔地产学府项目顺利复工

海尔地产学府项目位于太原市万柏林区，千峰北路以南，玉门河东街以西。两栋32/31层住宅楼，一栋幼儿园，一栋商业楼及车库。

本工程2019年申请复工日期为3月1日，经安监站、质监站、管辖执法大队的审批，于3月15日正式复工。

复工前建设单位组织、监理、施工单位对现场安全隐患进行排查，对现场六个百分百实施情况进行检查。发现的安全隐患及时要求并督促施工单位进行整改到位。3月19日安监站对海尔学府项目现场复工情况进行检查，检查符合要求。

复工前建设单位、监理、施工单位三方对现场进行安全隐患排查，排查的安全隐患已全部整改到位。安监站对现场复工情况进行检查，符合复工要求。1#、2#楼-1层模板拆除完成。1#、2#楼设备层顶板、墙柱模板、钢筋绑扎、砼浇筑完成。车库基槽验收完成。幼儿园垫层浇筑完成。防水卷材粘贴完成。商业部分基槽垫层完成。防水卷材完成。防水保护层完成。基础筏板钢筋绑扎完成。1#楼东侧外墙防水卷材粘贴完成，5CM聚苯板及防水保护墙砌筑完成，回填土完成。消防水池外墙防水卷材粘贴完成。海尔国际广场6号楼西侧管桩施工完成，基坑支护，锚索施工完成。准备降水井施工。

我项目部全体人员正以饱满的热情投入到紧张的工作当中，全面地履行监理合同约定，尊重建设单位的意见，严格执行国家的有关规范、标准，遵守国家法律、法规和监理人员守则，严格按照建设单位的管理制度实施，与建设单位、施工单位风雨同舟，同心协力，保质保量完成共达建设工程项目管理有限公司监理的海尔地产学府项目。（总监代表：薛丽）

项目动态

阳光揽胜五期工程正式开工

阳光揽胜五期是我公司 2019 年重点新开工项目，项目位于太原市小店镇汾东新区中心，分为南、北两个区。北区规划 20#、21#、23#商业楼，22#办公楼，地下一层为地下车库，地下二层为人防。建筑总面积为：42080.71 m²。桩基采用 PHC-AB500(125)型预应力高强混凝土管桩，已正式开工。目前南区暂时未开工。

我监理部根据施工进度情况配置满足施工要求的监理人员，监理部人员于 3 月 10 日正式进场，进场后甲方组织监理、施工单位相关人员对基准点进行复核，并根据现场实际情况及地勘报告确定试桩位置。

工程于 3 月 17 日正式开工，开工前监理部组织监理人员对图纸进行熟悉，对《建筑桩基技术规范》等桩基规范进行学习，增强在施工过程中技术监督力量，提高了监理人员的相关技术水平，使监理人员对现场管理有很大提升。

桩基施工过程中本项目部实行晨会与晚会原则，以便两班监理人员的工作交接和安排每班工作重点，对每班存在的问题及解决方案进行汇报和对本日工作进行总结。

本项目积极响应公司号召，努力创建学习型项目监理部。（总监：韩宾）

项目动态

榆次阳光城文澜府项目简讯

阳光城文澜府项目 2019 年春季开工前，阳光城山西区域工程管理部对文澜府项目，进行开工前安全文明检查验收。3 月 8 号工程管理部对施工单位、施工现场及生活区进行安全文明检查并打分，经检查发现，现场不具备开工条件、好多设施未完善，阳光城管理部要求我监理部跟踪监督施工单位整改完善。整改完成后通知工程管理部进行复检。

3 月 9 号我监理部采用联系单方式督促要求施工单位对工程管理部提出的问题尽快整改及完善。我监理部对每日整改完善的事项进行销项并汇报建设方。3 月 17 号我监理部在对施工单位的整改及完善事项进行打分预验，满足工程管理部要求，3 月 18 号建设方公司工程管理部来现场进行复查，经工程管理部复查打分基本满足开工条件。在等政府文件及相关手续完善期间，按照公司和建设方要求，每天学习培训阳光城项目相关制度及文件，督促施工单位方案的报验。

（总监：柴战恒）

项目动态

阳光揽胜 二、三、四期项目简讯

阳光揽胜项目监理部，二期、三期于 2019 年 2 月 20 日复工。四期于 2 月 25 日复工，复工后我们重点做了以下工作：

一、给施工单位发出工作联系单，要求做好复工前的安全检查，主要检查用电安全、施工机械安全、基坑临边围护等，要求施工单位在未做好上述工作前不准施工。

二、四期工程要求做到“六个百分百”，做不到不准施工。

三、二期、三期工程做好竣工验收准备工作，尤其是工程资料要齐全、规范、完整。

在我们和建设单位、施工单位的配合下，认真做好了上述工作，使得复工很顺利，已通过质监站的两项验收，施工进展的也很顺利。

2019 年 3 月 5 日下午，我项目部根据公司安排，组织本项目全体员工，学习公司“关于开展学习创新”和“加强劳动纪律”的两个文件，要求监理人员要遵守劳动纪律，做好本职工作。

3 月 12 日，我项目部又组织监理人员学习节能工程监理资料的编制，要求监理人员平常就把资料收集齐全，并填写规范，不要有缺项，满足验收的要求。

通过学习，使监理人员的素质有了提高，近期我项目部二期和三期的节能工程验收，监理资料做到了一次性验收通过，质监站没有提出任何问题，这都得益于我们平时的学习和对工作的认真。我们一定要把学习常态化，这样有利于我们搞好以后的监理工作。（总监：朱芳晋）

图片新闻



榆次阳光文澜府监理部组织学习



迎新街朝阳新居项目组织学习



后北屯代建部组织学习培训



海尔监理部组织学习培训



山西医科大项目奠基仪式 (赵吉成供稿)